

社会体育志愿者施亚群——

让更多的人“动”起来



本报记者 蔡樱子

【人物名片】施亚群,女,1949年出生,一级社会体育指导员,市全民健身第一指导站副站长。

【人物故事】3月13日早上7点多,市区人民公园广场,跳舞的、打拳的、打羽毛球的……到处都是健身锻炼的人,连广场林间小道都被“占领”了。

“气运丹田,双手自然前伸……”在悠扬的音乐声中,近百名中老年人排成几排,跟着节拍打起了太极拳。穿着红色运动装、头戴红帽的施亚群在队伍中十分显眼,她认真演示每个动作,矫健的身姿一点也不像是66岁的老人。

8点,晨练结束,施亚群把音响寄放到公园的配电间,她笑着告诉记者,没接触体育锻炼前她是个病秧子,身上的慢性病就有七八种。如今锻炼了近20年,身体越来越好,平时小毛小病也很少。

源于对体育锻炼的爱好,2006年考取一级社会体育指导员的施亚群当起了社会体育志愿者,除了在人民公园广场

传授健身舞、健身操,她还和其他几名志愿者一起,前往汇龙镇各个社区和多个乡镇,让更多的中老年人动起来、舞起来。

“虽然我没当过教师,但现在我的学生遍布全市。”施亚群自豪地说,自从为镇乡文体爱好者开展培训后,我们这支志愿者队伍就“红”了起来,经常有镇乡邀请我们上门培训。光北新镇,我们前后去了一个月,那里的中老年人不肯“放过”我们,一定要多学几套。

去年,施亚群新学了一套手杖操,就立马教给“学生们”。虽然时长只有5分钟,但动作比较繁琐,不过“学生们”都学得特别认真,这让施亚群很有成就感。

“现在越来越多的中老年人加入到体育健身队伍中来,在锻炼身体的同时,也享受着由此带来的乐趣。”施亚群说。

【人物感言】体育锻炼确实好,希望更多的中老年人动起来,舞起来,有了健康的身体,才能更好地享受生活的乐趣。

【背景链接】近年来,我市十分重视社会体育志愿者工作,不断壮大社会体育志愿者队伍,目前全市共有社会体育志愿者500多人。志愿者们根据群众体育健身活动开展情况,有针对性地开展技能传授与健身辅导。

践行社会主义核心价值观

青春助力
绿色发展

团市委组织开展植树活动

本报讯 3月17日上午,由团市委组织的“营建共青林 绿动中国梦”团员青年植树活动在南阳镇元祥村举行。

活动现场,团员青年们三五成群,挖坑、摆苗、填土、浇水……干得不亦乐乎。经过紧张劳动,一排排新栽下的树苗在和煦的春风中展现勃勃生机。此次活动共植树150棵。

据了解,为引导广大青年积极投身我市生态建设,为绿色发展作出应有贡献,团市委在全市团员青年中组织开展“青春助力 绿色发展”活动。此次活动从3月份开始贯穿全年,分3个阶段进行:倡导绿色理念,利用农村青年信息服务平台、官方微博等新媒体平台,大力宣传水环境保护、绿化防护等环保理念,提高广大团员青年的环保意识和可持续发展意识;开展绿色实践,组织开展“营建共青林 绿动中国梦”、“我身边的绿色家园摄影大赛”等一系列实践活动,广泛动员团员青年参与植绿护绿和低碳出行活动;培养绿色队伍,发现培育青少年环保组织,适时成立市级生态环保联盟。

(黄晓燕 石峰)

住建局将建立供水应急抢修快速反应系统

民生服务
提速增质

本报讯 3月17日下午,市住建局召开“12345”热线供水抢修项目再推进会议,市效能办相关人员就进一步提高供水抢修等民生领域服务项目效率提出了意见和建议。

自党的群众路线教育实践活动开展起来,住建局一方面把实践活动当作提升业务工作的助推剂,通过开展活动转思想,改作风,增强服务理念,提高工作的主动性;另一方面把业务工作作为实践活动开展的有力抓手,立足岗位作贡献,践行为民服务的宗旨。通过优化流程、减少环节、整合资源、删繁就简等措施,大幅压缩行政审批、“12345”热线回复、信访受理等事项的办结时限,实现了行政效率和服务水平的整体跃升。

下阶段,住建局将建立供水应急抢修快速反应系统,开通供水抢修“12345”专用账户,实现“12345”平台与抢修队伍的直接对接,确保最短时间内恢复故障区域正常供水。同时,住建局将以供水抢修服务创新为契机,全面推动民生服务项目提速增质。

(王兴建)



3月18日,合作镇多吃点农地股份专业合作社基地,工人在挖山药。据悉,该合作社今年种植山药30亩,亩产可达4000斤,主要供应本地和上海市场。
姜雨蒙摄

临江村教育实践活动展开

本报讯 3月15日上午,汇龙镇临江村召开党的群众路线教育实践活动动员会,该村近百名党员干部和村民代表参加了会议。

会议要求党员干部提高思想认识,时刻保持党和群众的血肉联系;敢于动真格,把存在的问题找准、查实,认真纠正,多为地方造福、为百姓谋利。

会后,该村组织村民志愿者进行沟河环境整治,帮助五保户打扫卫生。(潘杨)

旅游局测试导游员业务

本报讯 为提高导游员的服务质量和业务水平,日前,市旅游局召集全市50多位专兼职导游员进行导游业务知识测试。

测试内容包括导游服务技能、法律法规、启东历史知识等。测试结果显示,大部分导游员具备良好的业务能力和较广的知识面,对启东历史、工作规范、安全知识掌握较好。针对测试中发现的一些问题,旅游局行业管理科将加强培训,进一步提高导游素质。

(张蓓蕾 孙亚军)

玫瑰基金慰问环卫工人

本报讯 近日,玫瑰基金发起人倪爱华来到市环境卫生管理处,慰问辛勤工作在环卫一线的优秀女工代表。

玫瑰基金成立于2012年12月,由玫瑰公主创始人倪爱华发起,社会各界捐款建立,初期基金4.5万元,慈善总会配套4.5万元。主要用于帮助有困难的妇女儿童,也用于表彰妇女儿童中涌现出的先进典型。

(黄晓燕 姜新春)

紫薇花苑捐书朝晖阅读社



3月18日上午,紫薇花苑社区党总支向朝晖阅读社捐赠图书。位于紫薇花苑社区的朝晖阅读社于去年年初成立,并加入社区志愿服务队伍,为居民提供精神食粮。

戴丽丽摄

变“等上门”为“找上门”
我市药监部门为药品生产企业提供一条龙保姆式服务

本报讯 “企业在建设过程中有什么困难尽管提,只要在我们能力范围内的一定解决好。”近日,市药监局专门召集上海西西艾尔公司启东新厂工作人员进行座谈,就企业在建设过程中遇到的困难和问题进行调研。

上海西西艾尔公司启东新厂区位于滨海工业园区,主要代客生产各类日化产品。目前正加紧土建、厂房施工,预计11月投入试生产。该项目建成后,将成为南通地区最大的化妆品生产基地。

座谈会上,药监局相关负责人表示,作为属地管理部门,将为新建工程提供指导服

务,帮助审核图纸,确保布局流程符合要求,避免走弯路。“太感谢了,没想到启东药监部门服务如此贴心。”该企业总经理李青感慨地说。

去年以来,药监局进一步优化办事流程。严格执行首问负责制、服务承诺制,实施“网上申报、网上审批、一站式审批、一条龙服务”,缩短办理时限;推行一条龙保姆式全程跟踪服务,实现从“等企业上门”到“找上门为企业服务”,提前介入了解情况,掌握研发动态,并主动提供技术指导,为企业解决实际问题,全力助推医药产业健康快速发展。

我市某药业为拓展企业发展空间,异地

搬迁,药监局全力以赴、不遗余力帮扶企业做好搬迁工作,先后协调解决企业新厂房在消防、净化、安全、环保等领域必须申报验收的具体事项;对药品GMP车间的设计方案及图纸进行专业审核,提出合理建议;派出GMP检查员对照新版GMP标准,制定整改方案,协助修订软件。

在搭建好沟通平台的同时,药监部门建立生产质量监管工作例会制度,加强药监部门与企业、企业与企业之间的相互了解和沟通联系,帮助企业解决难题,提高企业生产管理水平。强化对园区药品企业、规模以上企业技术检验人员的药品法律法规和药品质

量管理知识培训,帮助他们提高质量意识、安全意识和责任意识。

此外,药监部门还积极为企业作“嫁衣”,以推进产学研合作为抓手,全面促进科技成果向现实生产力转化。目前,全市已有300多家重点骨干企业与中科院、清华大学等国内80多家高校院所建立了稳定的合作关系,建成博士后工作站3家、省级院士工作站5家、省级工程技术研究中心28家,逐步形成以企业为主体、科研院所为支撑、市场为导向、产品为核心的产学研相结合的医药科技创新体系。

(蔡樱子 周蕾蕾)

市民礼仪
知识问答

富伦故作玩笑,掩饰内心的尴尬:“趵突泉也不是官衙啊!钦差大人,今儿要不是我约您来的,我真的会疑心这千佛山也暗藏玄机哩。”

陈廷敬哈哈大笑:“巡抚大人开玩笑。您是被属下蒙骗,我会向皇上如实奏明的。”

富伦拱手道了谢意,又道:“陈大人您可是火眼金睛哪!我真是糊涂!今年山东有的地方大获丰收,可也有的地方受灾很重,我怎么就轻信了那些小人!税赋按人头分摊,救济钱粮按地亩发放,确实有不妥之处。”

陈廷敬笑道:“巡抚大人,折子还是您自己上,我可以代您进呈皇上。您不妨先为捐义粮一事向皇上请罪,再向皇上提出两条疏请,一是今后税赋按地亩平均负担,二是救灾钱粮按受灾人头分发。”

富伦心中明白,陈廷敬就是要把他自己拉的屎自己吃掉,可也没有办法了,便道:“正是正是,我已想好了怎么向皇上进折子。”

陈廷敬点头道:“我想全国各地都会有税赋不均和救济钱粮发放不同的弊病,皇上如果依您所奏,并令全国参照执行,您就立了大功!您认一个错,立两个功,皇上肯定会长嘉奖您的!”

两人哈哈大笑,再不谈半句公事,只是指点景色,尽兴回方。入城已是掌灯时分,富伦恭送陈廷敬回到行辕,自己匆匆回衙里去,进了巡抚衙门,富伦水都顾不上先喝一口,只领着一个亲随,急忙去了大狱。他叫狱卒和亲随远远站着,独自去了孔尚达监舍。

孔尚达不再多说,只是低头垂泪。富伦又说:“尚达不必如此伤心,大丈夫嘛,砍了脑袋碗大个疤。陈廷敬太厉害了!他让我在皇上面前认一个错,立两个功,说是以功抵过。可我回头一想,这三条都是让我认错!我

是吃了哑巴亏,还得感谢他的成全之恩啊!”

孔尚达突然抬起头来,说:“巡抚大人,可您想过没有,假如皇上以为您功不抵过,怎么办?”

富伦说:“轻则丢官,重则丧命!”

陈廷敬回到家里,闷闷不乐。月娘早听大顺说过,富伦本是贪官,老爷不仅不敢参他,还想法子成全他。她以为老爷是为这事儿烦恼,不便多嘴劝慰,只小心侍候着。陈廷敬胡乱吃了些东西,就躲进书房里去了。连几日,陈廷敬回到家里总是愁眉不展。大顺他们知道老爷的心病,却也只能干着急。

这日大早,皇上照例在乾清门听政,陈廷敬代富伦上了那个奏折。皇上早知道事情原委了,如今只是按例行事,听陈廷敬奏完,皇上降旨:“山东巡抚富伦知错即改,朕就不追究了。富伦有两条疏请,朕以为可行。富伦疏言,山东累民之事,首先在税赋不均。大户豪绅,田连阡陌,而不纳税赋,皆由升斗小户负担。朕准富伦所奏,山东税赋摊入亩,按地亩多少负担税赋。这一条,朕以为各省都可参照。富伦还奏请,山东往后遇灾救济,不再按地亩多少发放钱粮,要紧的是活民。救灾就是活民,这本来就是天经地义的事情,却被下面弄歪了,还编出许多堂皇的理由。朕以为这一条,各省都要切记!”

陈廷敬不急着谢恩起身,继续说道:“臣在山东看到,从勘灾、报灾、复核、复报,再到救济钱粮发放,逾时一年半到两年,真是匪夷所思!办事如此拖沓,朝廷钱粮到时,人早饿死了。”

皇上事先没听陈廷敬说到这事,便问道:“陈廷敬,你说说症结出在哪里?”

陈廷敬回奏:“手续过于繁琐!加之户部有些官员不给好处不办事,故意拖延!”

萨穆哈听着急了:“陈廷敬,你胡说,我户部……”

皇上大怒:“萨穆哈,你放肆!陈廷敬,你说下去!”

陈廷敬道:“臣以为,灾荒来时,朝廷应严令各省从速勘灾上报,户部只需预审一次,就应火速发放救济钱粮。为防止地方虚报冒领,待救济钱粮放下去之后,再行复核,如有不实,严惩造假之人。”

萨穆哈上前跪奏:“启奏皇上,陈廷敬这是生之见,迂腐之论!如不事先从严核查,下面虚报冒领,放下去的的钱粮再多,也到了百姓手里,都进了贪官口袋!”

陈廷敬道:“启奏皇上,萨穆哈所虑不无道理,蝇营狗苟之徒总是不能杜绝的。但一面是贪官自肥,一面是百姓活命,臣以为利害相权,百姓活命更为重要。要紧急的是钱粮放下去之后,严格复核,对那些损民敛财之徒



大清相国

王跃文著

从严惩办!规矩严了,贪官污吏未必敢那么嚣张。”

皇上道:“朕以为陈廷敬所言在理。着萨穆哈速速拿出赈灾之法,力除陈规陋习!你要从严管好户部属下,如有贪污索贿之人,惟你是问!”

……

李祖望正在书房里看书,只作什么事儿都没听见。陈廷敬说了安,说:“爹,我这个弟弟……唉!”

李祖望笑笑,说:“廷敬,自己弟弟,能帮就帮,也是人之常情。”

陈廷敬摇头道:“不是我不想帮,是他自己不争气,老想着走门子。官场上风云变幻,今日东风压倒西风,明日西风压倒东风,他想走门子求得发达,走得过来吗?”

李祖望说:“是啊,就像赌博,押错了宝,全盘皆输。”

翁婿俩说着这些话,陈廷敬想到了自己悟出的稳字诀,人要稳,办事要稳,看风向尤其要稳。官场里最易为难测的是风向,万不可稍闻风声就更换门庭。官场中人免不了各有门庭,可投入门下又难免荣损与共,福祸难料。陈廷敬不投任何门庭,这也是稳中要义。

陈廷敬说:“月娘问我为什么不参富伦,我没法同她说清楚。”

李祖望说:“朝中大事我也不懂,但我相信你有你的道理。”

陈廷敬摇头叹气道:“爹,我只能做我能做到的事,做不到的事我要是硬去做,就什么事都做不了!”

李祖望问道:“富伦就这么硬吗?”

陈廷敬压着嗓子说:“参富伦,等于就是参明珠、参皇上,我怎么参?”

李祖望闻言大惊,又是点头,又是摇头。陈廷敬又说道:“假如我冒险参了富伦,最多只是参来参去,久拖不决,事情闹得朝野皆知,而山东该办的事情一件也办不成。到头来,吃亏的是百姓!”

(连载十)